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A város érdeke.
ii.

Eperjes sz. kir. város, másrészt az Eperjesi 
\ illamvilágítási és Erőátviteli Részvénytársaság 
között legközelebb létesítendő pótszerződés 

mint azt lapunk legutóbbi számában is 
jeleztük — leginkább annyiban érinti a város 
anyagi érdekét, mert az 1895. évben létrejött 
alapszerződés X. fejezetének 30, 31., 32. és 
33. helyébe akar egészen másokat lép­
tetni Az ügy kellő megvilágítása czéljából 
szembeállítjuk az alapszerződésnek hatályon 
kívül helyezni kért 30., 31., 32. és 33. §t$-ait, 
nemkülönben az ezek helyébe a társaság ré­
széről javaslatba hozott új rendelkezéseket :

Alapszerződés.
30. § A villamos berendezés életbeléptetését követő 

év január hó elsejétől számítandó egymásután követ­
kező 50 év utolsó napjának lejártával a szerződő rész­
vénytársaság tulajdonát képező akár köz-, akár magán­
tulajdonok és ingatlanokon, vagy köz- és magándolgo­
kon létező világítási vezetékek, valamint a hozzátartozó 
készülékek, mennyiben azok a világítás czéljaira szol­
gálnak, igény- és tehermentesen a város közönségének 
korlátlan tulajdonába mennek át. Szintúgy igény- és 
tehermentesen a város tulajdonába mennek át mind­
azon gépek, készülékek és berendezések, melyek a 
központi főtelepen a részvénytársaság által felállíttattak 
s létesíttettek és az átvételkor megvannak, a mennyi­
ben azok nem a kötelezett átadást megelőző öt éven 
belül szereztettek be és állíttattak fel a részvénytársaság 
által A kötelezett átadás utolsó 5 évében beszerzett 
és a központi főtelepen, vagy az esetleges melléktele­
peken meglevő berendezési czikkek ugyanis, a mennyi­
ben azok az üzem fenntartására szükségesek és üzem­
képes állapotban vannak, a részvénytársaság üzleti 
könyveiben kitüntetett teljes beszerzési áron váltandók 
meg a város állal, egyedüli levonásával a beszerzési 
ár azon hányadának, a mely a használat 5 évi idő­
tartamára aránylagosan felosztva esik. Ha pedig a város 
az ily módon követelhető átvételi árat túlmagasnak 
találná, szakértői megbecslést kívánhat. Az átvételnek
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Az öntudatra ébredt, de a vázolt körülmények kö­
zött nem nyilatkozható génié most már egész erejével 
fordul a múlthoz s mélyed el benne. Segíti ebben egy 
jelentéktelennek látszó, de iiodalmunkban fontossá lett 
rnüvecske, Aranyosrákosi Székely Sándor, erdélyi uni­
tárius püspök éposza : «zl székelyek Erdélyben*, a mely 
a «Hébé» ez. zsebkönyv 1823. évf. II k.-ben jelent 
meg. Olvasva e művecskét. méltán merül fel a kérdés, 
hogy mi volt benne új, a mi teremtő hatással lehetett 
a Vörösmartyban még lappangó, de az első érintésre 
kétségtelenül öntudatra ébredő epikusra? Hiszen e 
rnüvecske nagyon középszerű alkotás. írója nem is 
költő, csak dilettáns s müve mégis bír azzal a ritka 
tulajdonnal, hogy a geniere ébresztőleg hat s neki 
irányt mutat.

Aranyosrákosi eposzát olvasva, e jelenség okát két 
dologban találhatjuk meg: először, hogy hazai tárgyat 
énekel meg, mely tárgy a nemzet távoli, fényes múlt­
jából van merítve, — másodszor, hogy olyan tormát 
elevenít meg, mely az éposz első és sokáig egyetlen, 
eredeti formájának tekinteték. Hatása, bár hihetetlenül

♦ A Széchenyi-kör 1900. nov. 14-iki Vörösmarty ünnepén felolvasta a szerző. 

azonban ezen esetben is a jelen pontban megjelölt 
módozat szerint kell történnie

31. §. Az erőátviteli czélokra szolgáló épületek, 
gépek és vezetékek az előbbi pont határozmányai alá 
nem esnek.

32. §. Az esetleges fióktelepen emelt épületeket és 
fióktelep-telket a város a bírói úton megállapítandó 
becsárban köteles átvenni.

33. §. A bírói becslés költségeit a szerződő felek 
közösen viselik.

A pótszerződés-tervezet ezen szakaszok helyébe a 
következőket ajánlia elfogadásra:

1. Az Eperjesi V. és E. R.-t. kötelezi magát Eperjes 
sz. kir. városnak a részére az alapszerződés 1-ső pont 
jában 50 évre biztosított kizárólagos világítási jog 
fejében 100,000 koronát olykepen megfizetni, hogy 
50 éven át évenként 691 korona minden év utolsó 
napján fizetendő lesz

Hogy pedig sz. kir Eperjes városa ezen 100,000 ko­
ronát tevő követelése tekintetében biztosítva legyen, 
a r.-t feljogosítja a várost, hogy az alapszerződés 18 §-a 
értelmében a város által a társaságnak fizetendő köz­
világítási összegből az évi részleteket levonhassa.

2. Az Eperjes város tulajdonát képező és a részv.- 
társaságnak haszonbérbe adott Felsőmalom-nak nevezett 
telkek, a rajtok levő és a társulat által létesített épü­
letekkel s a vízerővel együtt, a szerződésileg engedé­
lyezett 50 év leteltével a város kizárólagos birtokába 
és használatába jutnak, a nélkül, hogy a társulat a város 
tulajdonát képező telkeken létesített épületekért bármi­
féle kárpótlást kérhetne. Minden egyéb az E. V. és 
E. R -t. által létesített vagyon — beleértve a vezetéket, 
gépeket, készülékeket, berendezéseket és várostói ha­
szonbérelt telkeken kívül más területen készült építmé 
nyékét, szóval mindazon javak, melyek a társaság 
létesültekor a város tulajdonát nem képezték — a jelen 
pótszerződés aláírása napjától kezdve a társulat kizáró­
lagos és korlátlan tulajdonát képezik.

3 A város által engedélyezett 50 év leteltével a 
részvénytársaságnak az alapszerződés értelmében enge­
délyezett jogai megszűnnek és a város e jogokkal az 
50 év letekével tetszése szerint rendelkezhetik

A város által engedélyezett 50 év letelte után, 
Eperjes városnak szabadságában áll, de nem köteles 
a társaság vagyonát akár szabad egyezkedés, akár 

hangzik, éppen abban rejlett, hogy tárgyban és formá­
ban Homérosz epigonjává szegődött s ezáltal rámuta­
tott a nemzeti mondákban feldolgozatlanul fekvő nagy 
kincsre s rámutatott a Homéroszi formában az éposz 
eredeti, ősi formájára.

íme, az epigon halványan lobogó mécsese gyújtja 
meg a génié lelkében élő anyagot, — az epigon ad 
alakot a teremtésre vágyó lélek benső küzdelmeinek 
A nemzet ősi hagyományai s a Homéroszi forma a 
miben Vörösmarty Géniusa 10 éven át megnyilatko­
zik s melynek keretei közt bajos, megragadó idyllek- 
ben napfényre törhet lelkének mélyen eltemetett lyrai 
érzelemvilága is: Etelke iránt érzett ideális szerelme.

A névtelen vágyak így öltenek határozott alakot 
egy époszban, mely a honfoglaló nagy ősök alakját 
varázsolja «a nagyságra törpe» kései nemzedék elé.

A múltért való sóvárgás névtelen érzése benn van 
az akkoriak lelkében is. Innen van, hogy jóideje fog­
lalkoznak azok, a kikben ez érzések öntudatossá le­
hettek, a múltat költői formában dicsőítés eszméjével. 
Már a XVI11. század tör ez eszme megvalósítása felé; 
Rháday Gedeon tervez egy époszt, melynek hőse a 
honalapító Árpád lett volna, de nem birja eszméjét 
valósítani; Csokonai szorgalmasan gyűjti Árpádiászá- 
hoz az anyagot, de tervezetén túl nem mehet kora 
halála miatt; és vajúdik ez eszme mind többek lelké­
ben, midőn Horváth István ösztönzésére Pázmándi 
Horváth Endre hozzá is fog. de csak 1830-ban készül 
el vele, — oly időben, mely már nem kedvez az éposz- 

bírói becslés alapján megváltani, mely esetben a 
megállapítandó értéket ,i részvény társaságnak meg­
fizetni köteles.

Hogy mennyire életkérdés lehet a társa­
ságra nézve az alapszerződés idézett négy 
szakaszának hatályon kívül helyezése, az abból 
is kitetszik, miszerint százezer koronát — ötven 
évi részletben — hajlandó Eperjes sz. kir. vá­
rosnak fizetni, utóbbinak egv, ötven év múlva 
megújítandó s a legteljebb mértékben proble­
matikus, esetleg pedig egészen jelentéktelen 
vagyoni értéket képviselő jogáért. Másfelől 
pedig, hogy mennyire előnyös a társaság aján­
lata — mely százezer korona fixirozott jöve­
delmet biztosít Eperjes sz. kir. városnak — 
egyéb szempontból is, annak dokumentálására 
elegendő az is, hogy a pótszerződés-tervezet 
végérvényes elfogadása esetén megszabadul a 
város egy súlyos gondtól, nevezetesen attól, 
vájjon módjában lesz-e az ötven év lejártával 
netán nagy értéket képviselő társulati befek­
tetéseket bírói becslés, avagy beszerzési áron 
átvenni s ezzel akarva, nem akarva nagy anyagi 
felelősséggel járó vállalatba bocsátkozni. Ilyen 
kétes kimenetelű üzleti spekuláczióba a város­
nak, mint erkölcsi testületnek belemenni nem 
is lett volna szabad, ha pedig mégis belement, 
most örömmel ragadja meg az alkalmat arra 
nézve, hogy attól szabadulhat, sőt virtuális jogai 
helyett tekintélyes jövedelem birtokába is jut.

Azok, a kik mindennek daczára sem lelke­
sülnének a társaság ajánlatának elfogadása 
iránt, bizonynyal nem vetnek számot a fentie­
ken kívül a jövőben előállható egyéb eshető­
ségekkel sem. Tegyük fel pl., hogy a társaság 
az ötven év lejárta előtt, talán éppen az utolsó 
esztendőkben csődöt mond. Ez esetben — a 
mi pedig a felfedezéseknek csodás meglepe­
tésekben gazdag korunkban, már csak a válla­

nak. Eközben ébred fel Vörösmarty genieje, hogy 
hihetetlenül rövid idő alatt kezébe adja nemzetének a 
nagy művet: Zalán fntasa-t.

Zalán tutásá-nak híre előre betölti az országot Mutat­
ványokat közölnek belőle, melyek mintegy előre vetik 
fényét a felkelőben levő új napnak, a mely kielégíti 
majd a múlton merengeni kívánók lelkét, mystikus 
fényt vetvén a nemzeti nagyság távoli, mesés világába.

A közönség várakozásában nem csalódott. Zalán 
futása valóban fényes rajza a honalapító Árpádnak. 
A szerelemtől s hazafiúi bánattól kétszeresen ínegihle- 
tett költő előtt eloszlik a múltra boruló századok sö­
tétje s a támadó nyíláson át túlvilági, titokzatos fény­
ben támadnak fel a nemzet nagy ősei: Árpád, a hon­
szerző s Ete, a népvédő. Alakjok kiszélesbedik abban 
a mystikus levegőben, a melyet az idők távola okoz 
s a rajongás érzelmeit keltik a késő unokákban tettre 
erős karjaik, földet, eget rengető tusáik. És míg Árpád 
nagy alakját titokzatos köd lengi körül, úgy tűnve fel, 
mintha csak félig szállott volna le az égből, addig Ete 
alakja ismerősként domborodik ki s elevenedik meg 
emberies szerelme által, melyet Hajna iránt táplál s 
mely által hozzánk, késő unokákhoz oly hasonlóvá 
válik. E szerelem reális lettel ruházza fel Étét, mert 
Ete szerelmében a mellett, hogy az örök emberit testi, 
a költő a maga, fejtekben őrzőit, diseret érzelmeit is 
rajzolja: az epikai objectivitás köntösében újra átéli 
szerelmének összes ep.deseit, át a belőle fakadt re­
ményt és félelmet, csüggedést és lemondást, hogy 

Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.
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lat jellegét tekintve, is igen könnyen bekövet- 
kezhetik, — a város az ötven évre átengedett 
kizárólagos villamvilágítási jogért mit sem 
kapna, mert hiszen mire az ő tulajdonjoga a 
társulatnak a főtelepen való befektetéseire 
megnyílna, akkor már az esetleg megbukott 
társulat semmit sem bocsáthat át igény- és 
tehermentesen a város tulajdonába». Ellenben a 
pótszerződés-tervezetben körülírt ajánlat elfoga­
dása esetén — ha bármikor jutna is a társulat 
katasztrófába — a város legalább ez idó'pontig 
az átengedett kizárólagos villamvilágítási jog­
ért megkapta a tisztességes ellenértékét.

A jelen távolról sem nyújt alapot arra, 
hogy ily sötét jövőre következtethessünk, úgyde 
a mikor a város jól felfogott «vagyoni érdekés­
ről van szó, akkor a legrosszabb eshetősége­
ket is számításba kell venni, bár bennünket a 
fentebb elmondottak is elegendőképen meggyőz­
tek arról, hogy a pótszerzó'dés tervezetnek ide­
vágó rendelkezései is az egyedül helyesek mind­
két szerződő fél érdekeinek megóvására.

Vármegyénk és városaink
Központi választmányi ülés. A képviselőválasztók 

1901. évi névjegyzékének végleges megállapítása és szét­
küldése czéljából a központi választmány deczember hó 
19-ikén a vármegyeháza kisebb tanácstermében ülést tart.

*
Kér* ele ni. A Sárosvármegyei Jótékony 

Nőegylet «Erzsébet-árvaház»-ában, mint minden évben, 
úgy ez idén is, f. ho 23-ikán d. u. 5 órakor fogjuk 
megtartani a szegény árvagyermekek karácsonfa- 
ünnepét. Az emberszeretet nevében alázattal felkérjük 
a nemesszívű emberbarátokat s egyletünknek és árva­
házunknak kegyes jóakaróit, hogy az árvák karácsonfa- 
ünnepélyén minél nagyobb számban megjelenni s erre 
szánt (élelmi-, játék- és tanszerekben, pénzben valamint 
ruhaneműekben stb. álló) szives ajándékaikat alulírott 
elnöknőhöz juttatni méltóztassanak. A kegyes adomá­
nyokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni! Egyúttal ebben 
az évben is ajánljuk az újévi üdvözletek megváltásának 
szokásos jótékony' intézményét nagyérd. közönségünk 
figyelmébe. Tiszta sziveknek nem lehet nagyobb 
örömük és boldogságuk, mint az, ha másoknak szerez­
nek örömet és boldogságot! Eperjesen, 1900. évi 
deczember hó 5-ikén. Kubinyi Albertné s. k. elnök, 
dr. Horváth Ödön s. k. titkár.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakválasztmány felolvasó­

estéje deczember 12-ikén ismét egyike volt a Kör 
szép sikereinek. A közönség igen nagy számmal je­
lent meg az estén s kétségtelenül a legnemesebb él­
vezet kellemes emlékeivel távozott el arról. Az estét 
ifj. Láng Mihálynak szép sikerű szavalata nyitotta 

végre gyönyörű allegóriában rajzolja elénk e szerelem 
sorsát, melynek a tiszta ég végtelenjébe keli oszolnia, 
mint a Hajnát reménytelenül szerető Délszaki tündérnek

És így Zalán futása kettős arczot mutat, mint a 
milyen a költőé, a ki lelke forró ihletéből merítette: 
az epikusét, a kit a haza reménytelen sorsa s a múlt 
nagy tettei lelkesítették s a lyrikusét, a ki subjectiv 
érzéseinek háborgó tengerén hányódik-vetődik. Az 
epikust Árpád honalapító küzdelmei ihletik. A lyrikust 
Ete s Hajna ideális szerelme foglalkoztatja. Amannak 
rajzát a harczi riadó s a csaták zaja tölti meg, emezét 
az epedő szerelem édes, fájó érzései árasztják el, a 
harczok rémes képeihez a családias boldogság szív­
melegítő érzéseinek megragadó idylljeit plántálván.

Zalán tutásá-t aesthetikusaink főleg azért hibáztatják 
hogy Ete alakja erősen kidomborodik, szerelme lyrai 
melegséggel van rajzolva s hogy ezzel szemben Árpád 
alakja ködbe vész. Lehet, hogy ez hiba. Azonban ne 
feledjük, hogy Vörösmartyt, a lyrikust, a körülmények 
tették epikussá, hogy az epikus kobzát pengetvén, a 
lyrikust el nem hallgattathatta s hogy ihletének egyik 
főforrása fájó szerelmi érzése volt. Ne feledjük, hogy 
a költő geniejét a körülmények termékenyítik s irá­
nyítják s nem az aesthesis rideg retortáin leszűrt 
aesthetikai szabályok.

A szív mélyére rejtett szerelem megragadóan szép 
virágai az epikus Vörösmarty női alakjai: Zalán Haj- 
nája, Cserhalom Etel kéje, Széplak Zenedője s a Két 
szomszéd vár Enikője. Mindenik újabb s újabb arcz- 
képe a költő első ideáljának, Perczel Ételkének, bár- 

meg, a ki Szász Károlynek - Az angyal és ördög» ez. 
remek költeményét adta elő, nagy könnyedséggel és 
jártassággal juttatván érvényre a költemény szépségeit. 
A zajos tapsokat aratott szavalat után az este tulajdon­
képi tárgya: ás. Flórian Karaktnak A boszorkányok 
és a boszorkánypörök» czímű előadása következett. 
1 agadhatatlan érdeklődéssel tekintett a közönség ez 
elé az előadás elé, a mely a legközelebb oly fényes 
kitüntetést nyert jeles ifjúnak a Kiír falai között első 
előadása volt és pedig amaz előadása, a melyben ő, 
mint a magyar-irodalmi szakválasztmány jegyzője, 
ezúttal mutatta be magát először És ez — a fel­
olvasás által teljesen kielégített, sőt megjutalmazott 
érdeklődés nemcsak jól esett mindnyájunknak, de a 
legszebb színben tüntette tel éppen közönségünket 
magát is, mert hiszen annak volt kétségtelen tanújele, 
hogy méltán felköltötte figyelmünket annak az ifjú­
nak a szellemi vállalkozása, a ki gyermekkorától egé­
szen a mai napig szakadatlanul igazolt legkitűnőbb 
szorgalma és előmenetele alapján — a királyi gyűrű 
képében — elnyerte azt a legszebb kitüntetést, a mely 
valakit az öntökéletesítés terén csak érhet s a mely min­
den igazán ambicziózus ifjúnak kell, hogy legszebb 
reményét, legédesebb vágyát képezze. A felolvasott 
műről ezúttal nem kívánunk hosszasabban szólam, 
hiszen lesz alkalmunk azt lapunk hasábjain is bemu­
tatni olvasóinknak. Csupán annyit jegyzünk meg, 
hogy nagy tudással, ritka szorgalommal, kiváló szel­
lemességgel és ügyeséggel összeál.ítva és csoportosítva 
halottuk az előadás fonalán a légé dekesebb adatokat 
a boszorkányok, a boszorkány-jelek, a boszorkány­
próbák, az istenítéletek, és a boszorkány-pörök felől 
Élénk színekkel ecsetelve tárult elénk a művelődés­
történetnek ez a fejezete, a melyre mai felvilágosodott 
korunk borzalommal, megvetéssel s némi gúnynyal 
gondol, a mely azonban még nem is tartozik a «rég­
múlt »-hoz és a mely népünk babonáiban némileg ma 
is vissza-vissza jár sírjából. A lelki sötétség homálya 
borítja a művelődéstörténetnek ezt a — különben 
igen érdekes — fejezetét, mert hiszen abban a kor­
ban, a melyre ez vonatkozik, sem az emberi szívnek 
mindent átható és mindenkit a szeretet tiszta kapcsá­
val magához fűző melege nem volt még uralkodó az 
emberek életében, nézeteiben és cselekvényeiben. A 
szellemes élczczel végződő, mindvégig nagy élvezetet 
nyújtó és beható figyelemmel kisért szép felolvasást 
a közönség lelkesen megéljenezte s az ifjú felolvasót 
gazdag tapsokkal jutalmazta. Ezek a tapsok azonban 
nemcsupán a jutalomnak a jelei, hanem — a remény­
nek. a várakozásnak is arra nézve, hogy dr. Flórián 
Károly, ki eddig is derekasan kivenni igyekezett a 
maga részét kulturális élete terén, ettől a jövőben se 
fogja megvonni tehetségét, buzgalmát és lelkesedését.

*
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

1900. évi deczember 19-iki háziestéjének műsora: 
1. Sydney Jones: «San Toy» operájából Potpourri. 

rJőadja Kohout Lipót Karmester úr vezetése alatt 
a cs. és kir. 67. sz gyalogezred zenekara.

2 Meyerbeer: «Ördög Róbert» operából a Kegyelem­
ária. Énekli a Kör vendége: Bődi Ella úrhölgy, 
Marko János úr zongorakisérete mellett.

mily diserétül legyenek is megrajzolva s egyúttal min- 
denikben megtaláljuk a szerelem különböző phásisait, 
a mint a költőt Etelke sorsa örömmel vagy bánat­
tal tölti el.

Mert e nők sorsát az Etelke sorsában találjuk le­
írva. Az 1824 ben írt Zalán Hajnája még boldog, mert a 
költő reméli Etelke boldogságát, de a mint kiemelkedik 
a jelenné váló jövőből Perczel Etelke tragoediája, úgy 
sötétülnek mindinkább Vörösmarty női alakjai: a Cser­
halom reménytelenül szerető Etelkéje, Széplaknak félre­
értésből szerencsétlenné váló Zenedője s a Két szom­
szédvár Enikője, a mint tragikusan hervad le az élet 
legszebb szakában. Hiába. A fájó szívnek, ha máskép 
nem, e diserét formában kellett megnyilatkoznia. — 
Vörösmarty azt hitte, hogy Etelke tragikuma az ő 
szerelmében rejlhetik, pedig a valódi tragikum abban 
volt, hogy Vörösmarty eltemette e szerelmet, mert a 
boldogság ott is tanyát lel, a hol az ember sorsa a 
szegénység és szerénység. Talán gyakrabban virul a 
vihartalan völgyekben, mint a magas tetőkön, melyek­
ről szebb lehet a világ a maga változatos panorámái­
val, de — bizonyára — veszélyesebb is.

*
Zalánnak s többi époszainak hatását nem azzal a 

mértékkel kell mérni, melyet a bibliographia nyújt. A 
magyar viszonyok specziális voltánál fogva mit sem 
jelent az, hogy Zalánból aláírás útján csak 80 példány 
kelt el, mert azt a 80 példányt ezren meg ezren ol­
vasták, százan meg százan írták le. Közkincscsé vált az, 
azon szűk csatornák daczára is, melyeken át a haza-

3. Raff: «La polka de la Reine» Zongorán játsza 
Mandics Ilonka úrhölgy.

4. Kurucz-nóták. Tárogató-solo. Előadja
5 Thomas : «Mignon» operából Ária. Énekli a Kör 

vendége: Bódy Ella úrhölgy, Marko János úr 
zongorakisérete mellett.

6. Patzke E : «Eswareinmal» .Vonósnégyes-illustratio. 
Előadja Kohout Lipót karmester úr vezetése alatt 
a cs. és kir 67. sz. gyalogezred zenekara.

*
Gyűjtés a Vörösmarty-szoborra.

A Széchenyi kor gyűjtő-ívein a következő
újabb kegyes adományok folytak be:

Ágoston Károly..............................................4 K. — f.
Sass Bertalan............................................. 2 K. — f.
Kassay István ’......................................... 2 K. — f.
Ferbstein Károly.........................................1 K. — f.
Fried Simon.................................................. 2 K. — f.
Schwarz és Glasner................................... 2 K. — f.
Rosenberg Hermann..............................  2 K. — f.
NN..................................................................4 K. — f.
A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet 

választmányának gyűjtése :
Kubinyi Albertné 5 K., özv. Krayzell 
Aurélné 3 K., Horváth Ödönné 2 K., 
Mikler Károlyné 2 K., Krayzell Kál- 
ir.ánné 2 K, Jakobey Dezsőné 2 K., 
Szlávik Mátyásné 1 K., Bánó Aladárné 
2 K., Szmoligovics Szilárdné 1 K , Horák 
Hugóné 2 K., Rosenberg Theofilné 1 K., 
Bleuer Józsefné 2 K., Földi Manóné 1 K., 
Thrór Gyuláné 1 K., Uhiank Mátyásné 
1 K , Oszvald Tivadarné 1 K , Lehotzky 
Sándorné 1 K, Molitorisz Istvánné 1 K., 
Szemere Mártonná 2 K., Csatári Zsig- 
mondné 1 K., Bielek Lászlóné 2 K„ 
Csengey Gusztávné 1 K... Englender 
Emilné 2 K., Horovitz Simonná 1 K., 
Tuhrinszky Károlyné 1 K., Müller Ber­
talanná 2 K., Ruby Józsefné 1 K, özv. 
Kovaliczky Mihályné 1 K, Oszvald Ká­
rolyné 1 K, Grieger Tivadarné 1 K., 
Tahy Józsefné 2 K , Raisz Viktorné 2 K., 
Holénia Gyuláné 1 K , Raisz Edéné 1 K., 
Szénásssy Sándorné 1 K.. Propper Adolf- 
né 2 K., Egeret Ferenczné 2 K., Molnár 
Mária 1 K , Dúzs Mária 1 K., Sztehlo 
Jánosné 1 K., Sarudy Vilmosné 1 K 62 K. — f.

Összesen : 81 K. — f.
Eddigi gyűjtésünk: 399 K. 40 f. 

Együtt : 480 K. 40 f.
*

Kérelem ! Hazafias bizalommal kérjük Körünk tag­
jait és a n. é. közönséget arra, hogy a Kör gyüjtöívein és 
Krsc/i Árpád egyl. pénztáros úr kezeihez a -Szózat» halhatatlan 
költőjének szobrára adakozni szíveskedjenek ! Az adománvo- 
kat — nyilvános nyugtázás után — az országos nagybizott­
sághoz küldjük be.

HÍREK.
* Új kanonok. Ó felsége a király, a vallás- és 

közoktatásügyi miniszter előterjesztésére, Hodobay Andor 
homrogdi esperes-plébánost az eperjesi g. kath. székes­
káptalan ifjabb-kanonokjává nevezte ki. Az egyházi 
ügyek terén évtizedeken át kiváló érdemeket szerzett 
nagytudású esperes-plébánosnak kanonokká történt ki- 
neveztetése általános örömet keltett az egyházmegyében.

fiák leikébe ömlött, mert mindenki, a ki megtelt vele, 
egy-egy új csatornája lett a benne letett hazafias 
érzelmeknek.

Hatása nagy volt és sokoldalú, mint a hegy tete­
jéről elér k táruló vidék perspectivája. A politikusok 
a nemzet hangulatának s az ébredő aspirátióknak 
kiiejezését látták benne. Az Aurora-kör költői egy új 
irány költőjét üdvözölték Vörösmartyban, a ki fel 
fogja karolni a nemzetit és romantikust, míg Fáy és 
Szemere Pál Zalán nyelvének csodás ódonságát, bájos 
zenéjét bámulják. Azt a nyelvet, a mely mit sem tud 
az újításról s mégis megragadó, új fordulatokkal teljes, 
költői és zengzetes, a minő azelőtt nem hangzott 
költő ajakáról.

Hatása keleidoskopszerű volt. mindenkit meg­
ragadtak szépségei s mindenkit más és más szépsége 
ragadott meg.

íme, a régen hallott és már elveszettnek hitt 
Tárogató megszólalt. Megszólalt, mint a rege Lehel­
jének kürtje: adván harczi riadót, de zengvén édes 
szerelmi dalt is. S a ki hallotta, messze idők emlékeit 
érezte felujulni lelkében. Messze időké, melyeknek 
emléke veszőben volt, felujulva új tetterő forrásává lett.

A költőbe és politikusba szállott nemzeti Génius 
ugyanazon évben, 1825-ben, hallatja ébresztő szavát 
/alánban megmutatva, hogy él a nemzet, mert él még 
frissen és üdén nyelve s Széchenyi által letétetvén a 
nemzeti kultúra épületének, a magyar Akadémiának, 
első alapköveit I

ÍVége következik.,
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* Egyházmegyei hír. A király, a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir miniszter előterjesztésére, Bacsinssky 
Ágoston garadnai lelkészt czímz. kanonokká nevezte ki

* Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Jaros 
Márton puchói kir. járásbírósági telekkönyvvezetőt 
az újonnan szervezett girálti kir. járásbírósághoz telek­
könyvvezetővé nevezte ki.

* Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke 
Mihalics Miklós díjtalan joggyakornokot a kassai kir. 
ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká nevezte ki.

* Kinevezés az erdészet körében. A m. kir. föld- 
mívelésügyi miniszter a magyarországi kincstári erdőket 
kezelő erdőtisztek létszámában Káráss István erdő­
mesteri czímmel felruházott főerdészt a soóvári erdő­
hivatalhoz erdőmesterré nevezte ki.

* Tanügyi kinevezések. A vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter Svoboda Ilona zborói állami 
elemi-iskolai tanítónőt s Palasthy Kálmán okleveles 
tanítót a sátoraljaújhelyi állami elemi népiskolához 
áthelyezte, illetve kinevezte.

* Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m 
kir. miniszter Dóri Etelka lozsádi állami elemi-iskolai 
tanítónőt a zborói állami elemi-iskolához áthelyezte.

* Az esküdtbíróság elnöke. Berczelly Jenő, a 
kassai kir. ítélőtábla elnöke, az eperjesi kir. törvény­
széknél szervezett esküdtbíróság elnökéül 1901. évre 
Lehoczky Sándor kir. törvszéki bírót, helyettes-elnökül 
pedig Uhlarik Mátyás kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

* Kitüntetés. Szép kitüntetés érte az eperjesi jog­
akadémia egyik itjú tanárát, lapunknak is nagyra- 
becsült munkatársát: dr. Meliórisz Bélát, az által, 
hogy a Magyar Heraldikai és Genealógiai Társaság 
levelező-tagjává választotta. Az említett társulat hazai 
tudományos egyesületeink egyik legkiválóbbja s így 
a választás részéről igazán kiváló megtiszteltetés szám­
ban megy. A méltán megérdemlett szép kitüntetés 
híre örömet keltett az itjú tanár nagyszámú barátai­
nak és tisztelőinek körében.

* Kirendelés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Berthóty Lörincz makoviczai-járási szolgabírót az eper­
jesi kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul 
rendelte ki.

* Szinyei Merse István részére a Tornaegyletek 
Országos Szövetsége 1904. évig fentartotta a szövetségi 
alelnökséget, azon esetre, ha addig visszatérne mi 
közénk. Még ott is, a nékie minálunk idegenebbek 
között is mennyire szeretik őt I Büszkék is vagyunk reá.

* Jubileum. Libay Miklós, az Eperjesi Bankegylet 
buzgó főkönyvelője e hó 8-ikán ülte meg nevezett pénz­
intézetnél való szakadatlan tisztviselőségének 25 éves 
jubileumát. A jubiláltat lakásán fölkeresték tiszttársai, 
az igazgatóság tagjai, az Eperjesi Takarékpénztár tiszt­
viselői, sokan barátai s tisztelői köréből. Az érdemes 
tisztviselőt igazgatósága egy arany órával, főnöke: 
Radvány Kálmán pedig egy értékes gyűrűvel lepte 
meg. A jubilánst igazgatósága nevében Kubinyi Albert, 
tiszttársai nevében Radvány Kálmán és a takarék­
pénztár nevében Barkas Lajos igazgató köszöntötte 
föl. Vendégszerető házánál soká együtt maradtak a 
nagyszámú vendégek. A buzgó tisztviselőt mi is a 
legmelegebben üdvözöljük s közhasznú munkásságához 
további sikereket kívánunk.

* Halálozások. Bohrandt József, Eperjes város 
közbecsülésben állott munkás polgára húnyt el decz. 
8-ikán, életének 58-ik évében Özvegye, szül. Pankievicz 
Kornélia, odaadó hitvesét gyászolja az elhúnytban. 
Temetése deczember 10-ikén ment végbe, igen nagy 
részvét mellett. — Özv. Szánik, sz. Sarudy Zsuzsanna 
decz. 8-ikán, Kisszebenben élete 70 ik évében elhúnyt. 
Temetése nagy részvét mellett decz. 10-ikén volt.

* Karácsonyi jótékonyság. Az eperjesi ev. gyám­
intézeti nőegylet két helyütt fog a karácsony ünnepe 
alkalmából jótékonyságot gyakorolni. Decz 21-ikén 
délután */23-kor a polgári leányiskolában a szegény 
iskolásoyermekek között ruhaneműt és iskolai szereket 
fog kiosztani; decz. 22 ikén pedig d. u. 2 órakor az 
evang. szegényekházában az ott lakó és kívül tartóz 
kodó szegények részére rendez karácsonyünnepet, a 
mely alkalommal étel- és ruhaneműt kapnak az egyk t 
által gondozott szegények Az érdeklődőket szives 
vendégül látja az egyesület az ünnepélyes jótékony­
ság gyakorlásánál.

* Újévi üdvözletek megváltása a Sáiosvármegyei 
Jótékony Nőegylet «Erzsébet-árvaháza» javára. A 
nemesszívű emberbarátokhoz 1 Mindenütt általában el­
fogadott utat követünk, mikor — Méltóságos Szmre- 
csányi Jenő főispán úrnak, oly fényes sikerrel eszközölt, 
kezdeményezésére — az újévi üdvözleteknek megvál­
tása czéijából aláírási íveket bocsátunk ki és bátrak 
vagyunk a nemesszívű emberbarátoknak nagybecsű 

figyelmét és áldozatkészségét felhívni, illetőleg kikérni 
egyfelől e meghonosított intézmény, másfelől pedig, 
bár szerény elvonultságban, de annál eredményesebben 
és áldásosabban működő egyesületünk iránt, melynek 
— minden nemsen érező szívhez egyaránt méltó — 
czéiját a szerencsétlen árváknak a társadalom, a haza, 
az emberiség javára való megmentése képezi. Egyle­
tünk ez alkalomból minden legcsekélyebb adományt 
is benső hálával fogad s alázattal kéri azokat, a kik 
aláírási íveket elfogadni kegyesek voltak, hogy ezeket, 
az esetleg begyűlt összeggel együtt, az egylet alólirott 
elnökségéhez folyó hó 29-ik napjáig beküldeni méltóz- 
tassanak, hogy így az adakozók nevei és adományai 
még az újévet megelőzőleg nyilvánosságra hozhatók 
legyenek. A jótékonyság erénye a legnemesebb, a 
mire az ember képes! Eperjesen, 1900 évi deczember 
hó 8-ik napján. Legmélyebb tisztelettel a Sárosvár­
megyei Jótékony Nőegylet nevében: Kubinyi Albertné 
s. k„ elnök. Dr. Horváth Ödön s. k„ titkár. Kósch 
Árpád s. k., pénztárnok.

* Teaestély. Az eperjesi ev. gyámintézeti nőegylet­
nek 1901. évi január 19-ikén tartandó jótékonyezélú 
(diakonissza-alap) mulatságára nagyban folynak az elő­
készületek hogy a már jó hírű s kedélyes mulatság 
előzőit is felülmúlja siker dolgában. Egy nálunk eddig 
nem látott szerencse-bazár is van tervbe véve, a mely­
nél mindenki egy befizetett 20 filléres ellenében valami 
szép s érdekes tárgyat egy horogra akasztva kap 
Hölgyek — a kik azt másutt látták — igen szép, érdekes 
és mulatságos dolognak tartják az elmés bazárt, mert 
a csekély befizetés ellenében esetleg szép meglepetés­
ben részesülnek. Azonkívül igen érdekesnek ígérkezik 
a képes-levelezőlapok postája, melyet jelmezes postás­
fiúk vagy lányok fognak közvetíteni s a levelezőlapo­
kat széthordani (bérmentve vagy bérmentetlenül teszik 
meg: az az átvevők dolga). Úgy tudjuk, hogy virág­
kiosztás is lészen. Nagy gondja lesz a rendezőségnek 
arra is, hogy a közönségnek semmi tekintetben se 
legyen oka panaszkodni a tea, sonka, pezsgő stb. 
árúsításánál kiszorított felü fizetések miatt. Az arany­
ifjúságot csak jókedvre akarja deríteni a rendező-bizott­
ság, hogy annál vígabban áldozzon a táncznak. Miután 
több hölgy kérdezősködött már az iránt, hogy kinél 
kell beszolgáltatni a szerencsebazár részére szánt ado­
mányaikat, tudomásukra adjuk, hogy azokat Bergmann 
Nándor ne egyleti alelnök veszi át; egyben kérjük az 
érdeklődő hölgyeket, hogy a jótékony czélra való 
tekintettel szíveskedjenek a nevezett bazárnak szánt 
tárgyakat mielőbb átadni.

* Az Eperjes szépítését előmozdító egylet igaz­
gató-választmánya deczember 9-ikén tartotta gyűlését 
Ghillány József kir. tanácsos elnöklete alatt. A köz­
gyűlés által három évre megválasztott választmány 
/Tv/ Tivadart, az eddig is annyi elismerésre méltóan 
működő pénztárost, egyhangúlag e tisztségének to­
vábbi viselésére kérve fel, mega'akult. — Hoszszabb 
tárgyalás után véglegesen megállapodtak abban, hogy 
az «Erzsebet-liget*-ben felállítandó Erzsébet királyné­
szobor egy budapesti szoboröntő-intézetnél, a Stro 
bel szobrász által készített minta után elkészíttessék. 
Ghillány József kir. tanácsos elnöklete alatt, Mandics 
Ede polgármesterből, dr Horváth Ödön kir. taná­
csosból és dr. Balpataky Imre jegyzőből egy bizott­
ságot küldtek ki arra, hogy a szobor megrendelése 
és felállítása, valamint esetleg ünnepélyes felavatása 
tekintetében a szükséges teendőket, a választmány 
elé terjesztendő jelentés kötelezettsége mellett, telje­
sítse. _ Tudomásul vették azt, hogy az Eperjesi Ta­
karékpénztár a választmányba képviselőül dr. Propper 
Adolfot küldötte ki. — Nagy sajnálattal vették tudo­
másul Szinyei Merse Istvánnak, a választmány nagy- 
buzgalmú és nagyérdemű tagjának levelet, a mely­
ben, változott viszonyai folytán, állásáról lemondott 
A lemondás felett érezett őszinte sajnálatot, valamint 
kiváló érdemeivel szemben a hálás elismerést jegyző­
könyvileg megörökítették. — Tárgyalták az Eperjesi 
Torna- és Vívóegyesület kérelmét a város által átenge­
dett Torna- és játszótér körülfásítása ügyében s dr. 
Csatary Ágost elnöklete alatt, Ruby József, Sztankay 
László és Raisz Ede tagokból álló bizottságot küld 
tek ki, kogy a nevezett egylettel való érintkezés alap­
ján tervezettel és költségelőirányzattal lépjen a választ­
mány elé. — Végül Pletényi Endre es Horváth Ödön 
felszólalásai alapján a faültetvények hathatósabb véde­
lembe részesítése tekintetéből hoztak határozatokat

* Színház. Kiss Pál színtársulata a karácsonyi 
ünnepek után Eperjesre érkezik s deczember 29-ikén 
már az első előadást tartja a városi színházban. Az 
előzetes szini-jelentést a napokban küldik széjjel s fal­
ragaszok is tájékoztatni fogják a közönséget nemcsak 
a kitünően szervezett társulat személyzetéről s az elő­
adandó darabokról, hanem a rendkívül kedvező bérlet­
feltételekről is. Annyi tény, hogy a múlt évekhez viszo- 

nyitva sokkal magasabb színvonalon álló társulatot 
kapunk s már ez a köiülmény is indokolttá teszi, hogy 
ezúttal városunk közönsége hathatósabb támogatásban 
részesítse a színtársulatot Ebben az irányban rend­
kívüli lépések megtételére határozta el magát a városi 
szinügyi-bizottság s Mamiit■.< Ede polgái mesterrel élén, 
— mint a kinek szinügyünk fejlesztése már eddig is oly 
sokat köszönhet — minden lehetőt elkövet arra nézve, 
hogy az Eperjesnél nagyobb város, nevezetesen Nagy- 
becskerek részére kitünően szervezett társulat nálunk is 
keliő támogatás mellett működhessék. Ebből a czélból 
deczember hó 16-ikán a városi szinügyi-bizottság — a 
Széchenyi kör szinészeti szakválasztmányával s a helyi 
sajtóval egyetértőleg - gyűlést tart, melynek feladatát 
az előzetes színi-jelentésben is jelzett bérletrendszer 
sikeres megvalósításáról való tanácskozás képezi. Ennek 
a nagybizottságnak feladata lesz a nagyközönséget 
a bérletrendszernek megnyerni, bérleteket gyűjteni, 
mert az eddigi szelvényrendszert már mindenütt mel­
lőzték, a mint hogy az csak megnehezíti egy jól 
szervezett s pártolásra méltó társulatnak működheté- 
sét. A bérlet-feltételek olyan kedvezők, hogy a kö­
zönség érdekeinek leginkább megfelelnek. E mellett 
a városi szinügyi-bizottság szigorúan ügyelni fog, hogy 
a bérlők igényei mindenkor kielégíttessenek. Minden 
új és régi darabot kötelessége lesz az igazgatónak 
bérletben is adatni Mint értesülünk, Kiss Pál szín­
igazgató költséget nem kiméivé, fényes kiállítású dísz­
leteket szerzett be s a legjobb erőkkel rendelkezik. 
Igen melegen ajánljuk a szinpártoló közönségnek, hogy 
a bérlet-gyűjtéseknél - a mit előreláthatólag a fenti 
bizottság tagjai fognak magukra vállalni — idejekorán 
minél előbb gondoskodjék a jó helyek lefoglalásáról. 
A városi szinügyi-bizottság vezetősége részben minden­
kinek készséggel szolgál felvilágosítással.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet igazgató­
választmánya decz. 13-ikán tartotta ülését Kubinyi 
Albert elnöklete alatt. A gyűlésnek tárgyát a közgyűlés 
tárgyainak előkészítése képezte s ezeket a tárgyakat 
dr. Horváth Ödön jegyző és Kósch Árpád pénztáros 
javaslatai és előadásai alapján a gyűlés megállapította, 
így letárgyalta a számvizsgáló-bizottság által helyesek­
nek talált zárszámadásokat és megállapítván a jövő 
évi költségelőirányzatot is, ezeket a közgyűlés elé ter­
jeszteni határozta. Nagy elismeréssel fogadták pénz­
tárosnak azt a fáradozását, hogy az egyleti leltárt 
pontosan összeállította s a gyűlés elé terjesztette. 
Ebben az egylet vagyona 7188 K. 20 fillér értékben 
van felvéve. — Javaslatot készítettek a megrendelendő 
lapók ügyében s kimondották, hogy a közgyűlést f. 
évi deczember ho 3<> ikon (vasárnap d. u 3 órakor 
fogják megtartani. — Végül két új tagot vettek fel.

* A Sárosvármegyei Általános Népnevelők Egye­
sületének tapolyi köre ez évi közgyűlését folyó évi 
deczember hó 7-ikén Girálton tartotta meg. Ugyané 
napon lett felavatva a girálti újonnan épült állami 
iskola díszes épülete is. A köri gyűlést az iskola meg­
nyitása előzte meg. A szép számmal egybegyűlt ven­
dégek és az egyesített járások tanítói az iskola leg­
nagyobb termében gyűltek össze, hol a gyermekek 
éneke jelzé az ünnepély kezdetét. Majd a S/ózat 
fenséges dallamának elhangzása után Matavovszky 
Béla kir. tanfelügyelő hatásos beszédet tartott, buz­
dítva különösen a helybeli tanügy vezetőit, miszerint 
hassanak oda, hogy vármegyénk ezen exponált vidé­
kén a magyarosítás magasztos eszméje erős gyökeret 
verjen. — Majd Berzeviczy Rezső, az állami iskola 
gondn. elnöke, szép szavakban köszönelet mond első­
sorban a kormánynak áldozatkészségéért s másod­
sorban őszinte elismeréssel tartozik Matavovszky Béla 
kir. tanfelügyelőnek azon fáradhatatlan munkásságá­
ért, melyet ezen iskola szervezése és felépítése körül 
kifejtett Ezután még az iskola egyik növendéke mon­
dott rövid alkalmi beszédet, mire a Himnusz hangjai­
nak elhangzása után az iskola megnyitó-ünnepe be­
fejezést nyert. Ezután kezdetét vette a köri gyűlés 
tanácskozmánya. Sz7z nvitzky Gyula járásköri elnök 
lendületes szavakat intéz, kartársaihoz, kérve buzdítja 
őket az egymás iránti szeretet- és becsüléssel párosult 
közös működésre, üdvözli a jelenvolt vendégeket s a 
gyűlést megnyitódnak nyilvánítja. — Majd Koscs 
János girálti állami tanító a rajzoktatás tanításáról 
tartott érdekes előadást, mely után dr. Horovitz A. 
járásorvos egészségtani értekezését olvasta fel Schön- 
vitzky Gyuláné bártfai áll. tanítónő. Az érdekes 
tanulságos felolvasás köztetszést aratott. Az értekezés 
teljes egészében hirlapilag közöitetni fog. A felolvasást 
Czako Jakab bártfai állami tanító felolvasása követte. 
Czakó «Tartsunk-e évzáró-vizsgákat» czímű értekezé­
sét nagy körültekintéssel doigpzta ki, melyért jegyző­
könyvi elismerést kapott Egy pár kisebb ügy elinté­
zése után elnök a gyűlést berekesztette. A gyűlés 
után 60 terítékes bankett volt.
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* A Kis-Szebeni Kaszinó decz. 1 jen hangverseny­
nyel egybekötött tánczmulatságot rendezett. Dr Proko- 
govics t'ela elnöké az oroszlánrész ezen hangverseny 
rendezésében, mert hiszen tudjuk, hogy Kisszebenben 
— habár nagyszámú a környék intelligencziája — 
merész dolog ilyesmit megcselekedni. A hangverseny 
műsoia 1. «Valse impromptu». Liszt Ferencztől 
Zongorán előadja Kesselbauer Lusia. 2. Jelenet. Elő­
adjak Zombori Emmike és Gallé Hugó. 3 Népdalok. 
Gordonkán előadja Szemere Márton. 4. Monológ. Elő­
adja Wittenberger Margit 5. «A holt költő szerelme». 
Melodráma. Szövegét szerzé Jókai Mót, zenéjét Liszt 
Ferencz. Előadja Baán Achill, zongorán kiséri Kessel­
bauer Lusia 6. Dal-egyveleg Tilinkón előadja Andor 
Sándor Kesselbauer Lusia, mint rendesen, most is 
művészi kézzel kezelte a billentyűt. Szemere M. gordon­
kájának szive, lelke támadt / aan A. átérzett szava­
latával nagyon is hozzájárult a hangulat emeléséhez 
Végül elkesergett a tilinkó száraz fája is. A kisszebeni 
barnákról minél többet, mert ők valának az est hős­
női. Valóban nehéz volna eldönteni, hogy kettejük 
közül melyik volt szebb, dicsőbb, kedvesebb, úgy 
testben, mint lélekben. A megjelenés, a komikum töké­
letessége, a lendületesség oly természetes volt, hogy 
a háladatos publikum tapsainál már csak szívünk 
öröme volt nagyobb Meg nem felejtkezhetünk Galle 
Hugó kaczagtató félszegségeiről sem. Ezek után a 
városháza összes termeiben folyt a táncz, a jó kedv 
— ősi szokás szerint — mindaddig, míg a rózsás 
Aurora meg nem érinté Kelet kapujának kilincsét. — A.

Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület múlt 
szombaton (8-ikán) érdekes háziestét rendezett teljesen 
zárt körben Megjelent a háziestén Szinyei M. István 
is, az egylet támasza, és megjelenése ittlétének utolsó 
napjaiban is, érdeklődése ez ügy iránt nagy hálával 
töltötte el és igen jól esett a résztvevőknek Ügyesen 
sikerült buzogány-gyakorlatok, csapattornázás, majd 
magasugrás és súlyemelés, mint komoly és alacsony 
korlát, rneg titkos-verseny, mint tréfás számok szere­
peltek. Befejezésül mulattató buzogánytánezot mutat­
tak be, kitűnő hangulatú vacsora körében osztották 
szét a bolondos díjakat. Akadt közöttük értékesebb, 
komolyabb díj is. (Mézeskalácsos-huszár, ezüst kampós- 
bot, tintatartó stb ) igen jól siketült ismétlése volt ez 
az előbbi évek háziestéinek.

* Korcsolyaegyleti közgyűlés. Az Eperjesi Kor­
csolyázó-egyesület deczembet hó 12 ikén tartotta ez 
idei rendes közgyűlését a takarékpénztár igazgatósági 
termében. Urbán Gyula elnök akadályoztatása miatt 
meg nem jelenhetvén*, az elnöki széket a megjelentek 
osztatlan bizalmából s éljenzése mellett dr. Horváth 
Ódon kir tanácsos, választmányi tag foglalta el. Melegen 
üdvözölve az egyesületi tagokat, megköszönte a kitün­
tető bizalmat s a gyűlést megnyitván s rövid vissza­
pillantást vetvén az elmúlt évadra, az egyleti szám­
adások és pénztár megvizsgálását bocsátotta tárgyalás 
alá A zárszámadás átvizsgáltatván, azt a közgyűlés 
egészében elfogadta s Farkas Lajos pénztárnoknak kö­
szönetét szavazott s a szokásos felmentvényt megadta. 
A zárszámadás szerint a legutolsó évben az előző év­
ről áthozott 3134 kor. 76 fill pénztári készlettel együtt az 
egyesület összes bevétele 5234 kor. 38 fill., kiadása pedig 
3541 kor. 88 fill. évi pénztári egyenleggel, mely az 
1900 901. évadra átvitetett, — ugyanannyi volt Vagyis 
az egyesület készpénz-vagyona az utolsó évben 407 kor. 
12 fillérrel növekedett. Ezután megállapíttatott az 
1900 901. évi költség vetés, mely a szükségletet 1953 ko­
ronával, a fedezetet pedig 2020 koronával irányozza 
elő. löbb életrevaló indítványt fogadott még el ezután 
a közgyűlés, így nevezetesen kimondotta, hogy szerda 
és szombat délután a gyermekek részére a jégpálya 
az esetben is megnyitandó, ha ez által az esti kor­
csolyázásra a jégpálya alkalmatlanná válnék ; ezenkívül 
a jégpálya minden hétköznap délután nyitva lesz, 
a mennyiben a délutáni használat az esti korcsolyázást 
lehetetlenné nem teszi. Fontos újítás az is, hogy ezen­
túl a jégpálya állandóan, nasználat közben is folyto­
nosan seperve lesz. Erre való tekintettel a szolgák 
száma megszaporíttatott. Kimondotta a gyűlés azt is, 
hogy a szolgáknak a korcsolya egyszeri fel- és leköté­
séért négy fill. fizetendő. Végül a választmányt utasí­
tottak, hogy az alapszabályok korszerű átdolgozása 
iránt készítsen javaslatot. Az indítványok letárgyalása 
után Libán Gyula elnökké, Krayzell Kálmán alelnökké, 
Farkas Lajos pénztárnokká s Fest Tivadar jégmesterré 
közteikialtással megválasztattak. A választmány szá­
mát, tekintettel az a'apszabályok rendelkezésére, leszál­
lították hétre. Titkos szavazás útján a választmány 
tagjai lettek dr. Horvath Ödön, Urbán Miklós, Szutórisz 
Frigyes, dr. Csatáry Ágost, dr. Mikler Károly, Húsz 
Ármin és Mattyasovszky György. A gyűlés bevégezté- 
vel Fest Iivadar jégmester örvendetes meglepetésül 
jelentette, hogy a pályán tükörsima jég várja az egye-

sület tagjait. A közgyűlés tehát ezidén összeesett a 
jégpálya megnyitásával, nagy örömére e pompás sport 
híveinek Csak tartson is ki a szezon állandóan, sokáig I

* A bábaképzó-tanfolyam befejezése. Deczember 
13-ikán hivatalos vizsgával kapcsolatban fejeződött be 
a városi hórházban az első bábaképző-tanfolyam Két 
hónapon át oktatta dr. Holénia Gyula tb. városi al­
orvos azt a 18 szülésznőt, a kik eddig minden elméleti 
képzettség nélkül végezték falvainkban a nagyobb 
ellenőrzésre méltó feladatot. Sok türelem volt szükséges 
ezeknek az Írni, olvasni sem tudó asszonyoknak ki­
képzéséhez, viszont az elért eredmény és az elismerés 
teljes mértékben megjutalmazta oktatójukat. A záró­
vizsgán megjelent dr. Tauffer Vilmos egyet, tanár, a bába­
képzés országos igazgatója és Raisz A. miniszteri taná­
csos is a belügyminisztérium részéről. Jelenvoltak még 
Tahy József, Sárosvármegye alispánja, Mandics Ede 
polgármester, a vármegyei és Eperjes városi tiszti 
főorvosok, a tanfolyam vezetője: dr. Holénia Gyula s 
az összes eperjesi gyakorló-orvosok. A meglepő ered­
mény konstatálása után dr. Tauffer Vilmos legteljesebb 
elismerését nyilvánította az ügybuzgó tanfolyam-vezető 
dr Holénia Gyulával szemben. Majd feleskették a 
tanfolyamot végzetteket. Decz. 15-ikén kezdődik a 
második tanfolyam, ismét 18 hallgatóval, kik mind 
vármegyénkből kerültek ki. A fővárosból jelenvolt 
szaktekintélyek decz. 14-ikén utaztak el; előző este 
köztiszteletükre szűkebb körű vacsora volt a Fekete 
Sas egyik külön termében.

* Gazdasági cselédek megjutalmazása. Darányi 
Ignacz földmívelésügyi miniszter — azon czélból, hogy 
az elismerésre méltó kiválóság megjutalmazása révén 
serkentő példát nyújtson — a hosszab időt hűségesen 
egy helyben töltött gazdasági cselédek s munkások 
jutalmazására a folyó évben is 450 kor. összeget enge­
délyezett, mely jutalmakat - az általa kiállított elis- 
merő-oklevelekkel együtt — legutóbb osztotta ki dr. 
Bárdossy Jenő főispán buzdító beszéd kíséretében
a közigazgatási hatóságok, a gazdaközönség s munkás­
nép jelenlétében — a vármegyeháza tanácstermében. 
Egyenkint 50—50 korona jutalomban részesültek : 1. 
Hricskó József fintai lakos, ki 63 év óta szolgál meg­
szakítás nélkül a gr. Dessewffy testvérek fintai uradal­
mában; 2 Mikita János hanusfalvi lakos, ki 62 év óta 
szolgál ugyanazok hanusfalvi uradalmában; 3 Potoczki 
József fintai lakos, ki 51 év óta szolgál ugyanazok 
fintai uradalmában; 4 Misek Mátyás daróczi lakos, 
ki 48 év óta szolgál a Szmrecsányi-csaiád daróczi bir­
tokán ; 5. Baran János karácsonymezői lakos, ki 45 év 
óta szolgál dr Herczogh Árpád ottani birtokán; 6 
Viroszt Mihály íricsi lakos, ki ugyanannyi ideig szolgál 
br. Ghillány Imre fresi birtokán; 7. Szalai János osztro- 
pataki lakos ki 44 eve teljesít szolgálatot a Bánó-család 
ottani birtokán; 8 Gach András nagysárosi lakos, ki 
30 éve szolgál Feczman András nagysárosi földmívelő- 
nél, és végül 9. Sariczki János radácsi lakos, ki 22 év óta 
áll ifj. Hrabéczy Gábor radácsi birtokosnál szolgálatban.

* Egyéves önkéntességi jogot megnyerték e na­
pokban a kassai felsőbb kereskedelmi iskola növen­
dékei is. Ebben a tekintetben egyenlő rangban van­
nak a főgimnáziumi és főreáliskolai tanulókkal.

* A «Tanári-körnek» e lapokban jelzett felolvasásai
már megkezdődtek: deczember 1-jén volt az első, 
8-ikán a második. Az előbbit Göntcry János ev. koll. 
tanár tartotta, a ki «Műveltségünkről» czím alatt sza­
bad előadásban érdekesen vázolja az emberiségnek ezt 
a kiemelkedő állapotát, a melyet a czímbe vett tel. 
Gondos előadásában előszóra műveltség fogalmát adja, 
azután a művelt és félművelt embert jellemzi. A művelt 
ember fegyelmezi testét és szellemét, a melyet maga­
sabb czélja elérésében kormányoz; saját feladatát meg­
értvén, egyszersmind más emberekével egybeveti és 
míg a maga feladatának teljesítése önérzettel tölti el, 
a mások értékét is elismeri, sőt keresi azt más embe­
rekben, hogy az érintkezésből szellemi gyönyörűsége 
legyen: ez a müveit ember önzetlen szeretete A mű­
velt ember önmagában keresi az értéket, azéit nem 
várja mások elismerését, de nem is kicsinyli, ellenben 
a félművelt mások hódolatát várja, az úgynevezett 
klikkek kegye után vadász, a melyek dicsérete bol­
doggá teszi őt: ez az út a kevélység és a szerényte­
lenség fejlesztője, amaz az önérzeté. Mindezekre gya­
korlati példákat hoz fel az előadó a dolog felvilágo­
sítása végett. — A második felolvasás Szutórisz Frigyes 
ev. koll. tanáré volt, azonban a felolvasást gyengél­
kedése miatt nem ő végezte, hanem Gusztáv
ev. theol tanár volt szives elvállalni, a ki már jól 
ismert szép előadásában még inkább kidomborította 
a kiváló érdeklődéssel készített munka érdemét Czíme: 
«A nö\ényvilág és az ember» (Bolyongás a görögök 
és a rómaiak között.) A görögök mint a szép termé­
szetnek nagy kedvelői, a növényekben is keresték a 
vonatkozást az emberre és így mythologiájukban a 

lehető leggyakoribb az összefüggés A régi írók jeles 
műveiből vett példákkal bizonyítja a szerző, hogy mily 
jeles képzelőtehetséggel fűződött egybe az ember és 
a növényvilág: a görög versenyterek-és jóslóhelyeken 
volt növényeket vonatkozásba hozta a fürge gondol- 
kozású görög nép. Igen szépek a regék között azok, 
a melyek az emberi nem keletkezését, az életnek az 
enyészettel való váltakozását és a megújulást, mint a 
biztos feltámadást egyes növényekben úgy tüntetik fel, 
hogy a szoros kapcsolat szembeötlő. Különösen meg­
ragadó az erdei ny.nphák magyarázata, továbbá az 
almáé, mint a szerelem symbolumáé, a datolyapálmáé, 
a mely a kimeríthetetlen örökös ifjúságnak, és a ba­
béré, a mely a győzelem jelképe. Eme és más növé­
nyeknek az emberi élettel szoros kapcsolatban hozott 
vonatkozása élénk világításba helyezte a kitűzött tárgy 
szépségét. Mindkét felolvasást élénken megéljenezte a 
hálás közönség.

* A Magyar Túrista-Egyesület Eperjesi Jogász­
osztálya — tekintettel a közönségnek sok oldalról 
történt igénybevételére — elhatározta, hogy túrista- 
estélyeinek sorozatát csak február hó második felében 
kezdi meg. Az első estélyen dr. l'hiele Adolf chem- 
nitzi gyakorló-orvosnak az Osztály részére írt «Trieszt­
től Abazziáig» czímű felolvasása kerül bemutatásra, 
melynek folyamán 150 eredeti fényképfelvételt fognak 
vetíteni. A többi estélyeken, még előre meg nem ha­
tározott sorrenben tel fognak olvasni Siegmeth Károly 
m. á v. főfelügyelő az aggteleki barlangról; dr. Szlávik 
Mátyás a dobsinai jégbarlangról; dr. Minnich Jenő kassai 
kir. alügyész egy kerékpáros-túráról Az összes felolva­
sások vettített képek bemutatásával lesznek egybekötve.

* Négy remek kivitelű kép. Egyházy A és Társa 
kiadásában jelent meg Munkácsy és Révész képei után 
Kádár Gábor műtermében készült négy műlap, melye­
ket szép kivitele folytán melegen ajánljuk olvasóközön­
ségünk szives figyelmébe. Bővebbtt a hirdetés.

’ Az idegenforgalom érdekében intéző köreink 
mozgalmat indítottak, azonban nem úgy, hogy azt 
nagyban emelhetnék. Ma az ipar és kereskedelem az 
egész világ főtényezője és épp ez van nálunk hát­
térbe szorítva, a mennyiben közönségünk nagy része 
még ma is külföldön vásárolja különböző szükségleteit. 
Nagyon kívánatos, hogy a mi közönségünk akképp 
segítse elő nagy vállalatainkat, hogy szükségletét ne 
külföldön, hanem hazánkban szerezze be. Ez által 
módot nyújt nagyiparosaink- és nagykereskedőinknek 
vállalataikat oly módon kibővíteni, hogy az idegenek 
tőlünk a legjobb benyomással távozzanak. Ezt legjob­
ban elősegíti az általánosan ismert Párisi Nagy Áru­
ház (Budapest, Kerepesi-út 38), hol az összes hasz­
nálati és szükségleti tárgyak óriási mennyiségben és 
választékban vannak felhalmozva. Ezekről a most meg­
jelent, az 1901. évi teljes naptárral egybekötött képes 
nagy árjegyzéket kívánatra mindenkinek bérmentve és 
ingyen küldi a kitűnő hírnévnek örvendő vállalat.

* Dohánygyár Szepesbélán. A kormány — mint 
értesülünk Szepesbélán dohánygyárat szándékozik 
felállítani s az építkezés terveit a pénzügyminiszter 
már jóvá is hagyta. Az építést tavaszszal kezdik meg.

* Felhívás és kérelem. Az Eperjesi Jogász-Segélv- 
egyesület nevében fordulunk a nagyközönséghez akkor, 
a midőn alább közlött kérelmünk szives tudomásvételét 
s az abban jelzett nemes czél megvalósításának elősegí­
tését kérjük. Az eperjesi jogakadémia kebelében már év­
tizedek óta fennálló Segélyegyesület eddig csaknem ki­
zárólag arra szorítkozott, hogy nagyon is csekély tőkéjé­
nek rendelkezéséte álló kamatait fordította az anyagi­
lag atra szótuló joghallgatók segélyezésére. Azonban a 
rendelkezésre álló elenyészően csekély összeg nem alkal­
mas arra, hogy azzal kellő anyagi támogatás elérhető 
legyen, másrészt pedig a pénzbeli segély elfogadása 
bizonynyal nem egy ifjú önérzetét sérti, úgy, hogy ezen 
okból sokan nem is fordulnak a Segélyegylethez, holott 
anyagi érdekük ezt nem kis mértékben kívánná meg. 
Azt tűztük tehát ki czélul, hogy a segélyre szoruló 
joghal'gatókat közvetítésünk folytán oly álláshoz jut­
tassuk, melynek elnyerese folytán saját munkásságuk 
eiedményeképen oly anyagi javakhoz jussanak, melyek 
által tanulmányaik folytatását biztosíthatják. Ennek 
kivitele azonban nem csupán rajtunk múlik, hanem 
a nagyközönség pártfogásán, és pedig különösen ezen, 
mert hiszen az egész terv kivitele erre van felépítve. 
Felkérjük ennélfogva a nagyközönséget, felkérjük külö­
nösen a hivatalokat, ezeknek főnökeit, az ügyvédi­
kar tagjait, a tanintézetek tanári-karait, magánosokat 
és mindazokat, kiknél akár irodai, akár nevelői, vagy 
más hasonló állás volna betöltendő, kegyeskedjenek 
elsősorban a Jogász-Segélyegyesülethez fordulni, a mely­
nek elnöksége kötelességének fogja tartani, hogy a 
betöltendő állasra arra alkalmas joghallgatót ajánljon. 
Midőn ezáltal az egyesület közvetítését igénybe vevők
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emberszeretetükről és jótékonyságukról tesznek tanú­
ságot, egyúttal azon előnyben is részesülnek, hogy 
minden faradsag nélkül megfelelő és hivatott munka­
erőt nyernek. Van egy régi arab mondás, a mely a 
következőképen hangzik: «Szép a szegénynek fillért 
nyújtani, szebb őt bajából kirántani, de legszebb, ha 
úgy javítod helyzetét, hogy munkával keresse kényé 
rét.. Ismételten kérve kérjük Eperjes város közönségét, 
kegyeskedjék ügyünket felkarolni s bennünket a kitű­
zött czél elérésében támogatni. Az Eperjesi Jogász- 
Segélyegyesület nevében: Eperjesen, 1900. évi no­
vember havában, hoth Tamás s. k„ e. i. elnök. Vermes 
Gyula s. k, e. i titkár.

* A falragasz-művészet fokozódó mérvben kezdi 
magara kelteni a közérdeklődést; s annyi specziális 
kiállítás után végre az idei párisi világkiállítás már 
megfelelő nagy helyet szentel neki. A monarchia nagy­
iparában e téren első helyet foglal el a Kathreiner- 
czt>g’ a mely azt évek óta mélyrehatóan és előkelő 
módon ápolta, eredeti, kiváló művészies képtárgyak 
felhasználása által. Bizonyítéka ennek az utczákon 
újabban kiragasztott és minden kereskedőnél látható 
Kathreiner hirdetés vörös ernyővel egy mosolygó leányka­
kép, a melynek fényhatása éppenséggel meglepő s a 
szemlélőre serkentő művészies benyomást gyakorol. 
Kívánjuk, hogy az a rendkívül kedvesen meginvitáló 
leányka, a ki a secessziós zöld findzsát magasra tartja, 
az oly általánosan kedvelt Kathreiner-kávénak igen 
hathatós terjesztőjének bizonyuljon.

* A vasárnapi munkaszünet fölfüggesztése. 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a következő 
rendeletet intézte a törvényhatóságokhoz : Tekintettel 
arra, hogy karácsony estéje ez évben hétfőre, az újév 
napja pedig keddre esik és a nagyközönség az ezen 
ünnepek alkalmából szokásos bevásárlásokat rendszerint 
az említett ünnepeket megelőző napokon szokta telje­
síteni, a belügyminisztérium vezetésével megbízott m. 
kir miniszterelnök és a földmívelési m. kir. miniszter 
urakkal egyetértőleg, kivételesen megengedem, hogy 
a folyó év deczemoer 23-ikára és 30-ikára eső vasár­
napokon az 1891 : XIII. törvényczikk 3-ik §-a alapján 
1892. márczius 5-ikén 14,837 szám alatt kiadott ren­
delet II, 1, 2, 3, 4. és 5. pontjai alatt említett ipari 
és kereskedelmi telepeken az ipari munka, illetőleg 
adás-vevés egész napon át végeztessék. Erről a törvény­
hatóságot azzal a felhívással értesítem, hogy fenti intéz­
kedésem taitalmáról értesítse a hatósága alá tartozó 
rendészeti es iparhatóságokat

* Felhívjuk t. Olvasóink figyelmét az egész 
országban előnyösen ismert Wein Karoly és Társai 
késmárki szövőgyár hirdetésére. E hazai gyár készít­
ményei: szepességi vászon, damaszt-asztalnemű, törül­
köző, kávésteríték, zsebkendők stb. stb, nemcsak a bel­
földön, hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek és 
kedveltségnek örvendenek.

* Esküdtek lajstroma. Az eperjesi esküdtbíróság­
nál az esküdteknek 1901. évi fölajstromát és évi helyettes­
lajstromát Palugyay Gusztáv kir. törvényszéki elnök, 
Lehoczky Sándor kir. törvényszéki bíró, Dessewffy 
Lajos, Ghillány József és Villecz Kamii bizottsági 
tagok, továbbá Csabinyák Mihály kir. törvényszéki 
aljegyzőből alakult bizottság a következőkben sor­
solta ki: Évi fólajstrom: Adler Samu földbérlő, Ander 
Károly ny tanító, dr. Árje Fölöp ügyvéd, Augusztinyi 
Károly szíjgyártó. Ágoston Károly ny. főgimn. tanár, 
dr. Balpataky Imre ügyvéd, Bánó Géza földbirtokos, 
Bánó Iván földbirt, Beér Feiencz tanítónőkép. tanár, 
Bein Simon kereskedő, Berger Henrik vendéglős, Benyó 
Ede fényképész, Bergmann Nándor magánzó, Berzeviczv 
Ignácz útibiztos, Bideskúthy Aladár ny. honv.-alezredes 
Bielek László műmalmi igazg., Bilich Ferencz fodrász, 
Biloveszky József ügyvéd, Bieyer Lipót magánzó, Bodnár 
József korcsmáros, Bodnár Győző szabó-iparos, Bohus 
Ede házbirtokos, Bohus Nándor kereskedő, Boross Zsig- 
mond ügyvéd, Böhm Bertalan keieskedő, Brestyenszky 
György szíjgyártó, Buday János szabó-iparos, Cattarino 
Sándor könyvkötő, Csabinyák János ny. tanító, Csar- 
nogurszky Alajos órás, Cservinszky Károly czipész, 
Csontos Alajos áll. el. ig.-tanító, id. Czapkay Imre ház­
birtokos, Dahlström Károly kereskedő, Danielovics Béla 
órás, Demkó Pál kertész, Dessewffy Pál földbirtokos, 
Dienes József magánzó, Dienes Lajos földbirtokos 
Díváid Lajos fényképész, Egyedy Mátyás cséplőgép- 
tulajd, dr. Englender Emil ügyvéd, Exner Ernő magánzó 
s háztulajd., Éger Samu kereskedő, Fayt Antal nyug, 
erdész, Fabry Gyula földbirtokos, Fekete István ügyvéd, 
Fekt Ferencz főgimn. tanár, Ferdinkó Béla műmalmi 
főkönyvelő, Ficker Ferencz földbirtokos, Fodor Gusztáv 
fodrász, Földvári János szatócs, Földvári József tanító, 
Fried Simon kereskedő, Friedrich Vilmos pék, Gallé 
János czukrász, Gallotsik László kereskedő, Gamauf 
György tanár, Gerő Pál fürdőigazg. ellenőr, Ghiilány 
József magánzó, Gregor Endre kereskedő, Grieger József 
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mézeskalácsos, Grieger Tivadar órás, Grúsz László pék, 
itj. Grynaeus Imre ügyvéd, Gubcsó Gyula czukrász, 
Hedry Ernő földbirtokos, Hennel Zsigmond magánzó, 
dr. Herczogh Árpád kir. közjegyző, Holénia Béla keres­
kedő, Homolka József ny.áll nyomda-főtiszt, dr. Horovitz 
Gyula ügyvéd, dr. Horovitz Simon jogtanár, Hrabéczy 
Gábor földbirtokos, Hrabcsák József vendéglős, Jakubek 
Béla mézeskalácsos, dr. Kakúsz Béla ügyvéd, Kaprinai 
Mihály kárpitos, Kassay István ny. lőgimn. tanár, 
Kassevits János kereskedő, Keresztfalvy Imre magánzó. 
Kintis Károly ny. püőri főbiztos, Király Vilmos magán­
hivat., Klauszer Kálmán mérnök, Kobilicz Frigyes 
kőfaragó, Kónya Miklós kereskedő, Kopasz János ny. 
tanító, Kósch Árpád nyomdatulajd., Kovács Béla üveg­
kereskedő, Kovács Károly csizmadia, Kottás Pál vm 
ütibiztos. Krivoss Gyula magánzó, Kroil Rudolf kegyesr. 
házfőn., gimn. igazg., Lapstiga József kőmívesmester, 
Levius Lajos gépgyáros, Libay Miklós főkönyvelő, 
Lichtig Hermann kereskedő, I.inkesch Károly magánzó, 
dr. Liska Mihály ügyvéd, Lukovits Aladár gazd. egyl. 
titkár, Luchs Róbert kereskedő, Maiéter Árpád ügyvéd, 
Maiéter Gyula birtokos, Meliorisz Kálmán földbirtokos, 
Mészáros Sándor gépész, Mihalovics Mihály tiszttartó, 
dr. Mikler Károly jogtanár, Miklóssy Mihály mészáros, 
Mikolik István kereskedő, Moskovics Gyula vaskeres­
kedő. dr Müller Bertalan ügyvéd, Oravetz János szabó­
iparos, Orcsz Andi ás kőmíves, Oszvald Károly villamvil. 
*8azg-> Pal'aghy János gépész, Palsák Sándor műlakatos- 
iparos, Papczun András földmívelő, Párizsa Szaniszló 
szt -Ferenczr. áldozár, Pápay János földbirtokos, Pethe 
Ferencz főgimn. tanár, dr. Petiik Igor kir. közj -helyett., 
Péchy Antal földbirtokos, Péchy Elek földbirt, Péchy 
Ernő földbirt, Polascsák István kisbirt, Pollák Jakab 
ügyvéd, dr. Prokopovits Béla ügyvéd, dr. Propper Adoif 
ügyvéd, Pulszky Géza nagy birtokos, Rosenberg Hermann 
magánzó, dr. Rosenberg Mór ügyvéd, dr. Rosenberg 
Teofil ügyvéd, dr. Rosentha! Adolf ügyvéd, Rosenthal 
Mór kereskedő, Roskoványi Miklós ny. főszolgabíró, 
Ruzsják Emil kereskedő, Saláta András kovács, dr. Sarudy 
Vilmos jogtanár, Scholcz Vilmos pékmester, Schwarcz 
Adolf fényképész, Schwarcz Ede kereskedő, Schwarcz 
József földbérlő, Soltész János földbirtokos, Soós Lajos 
magánmérnök, Spiegel Vilmos papirgyáros, Stehr Dávid 
könyvkötő, Stenhura Ede órásmester, Sváby Ferencz 
kereskedő, Szakmáry Dezső földbirtokos, Szálybély 
Albert magánzó, Szántó Zsigmond fakeresk. és vállal­
kozó, Szeghy Kálmán földbirtokos, Szekeress József 
magánzó, Szemere Márton theol. tanár, id. Szinyei 
Merse József nagybirtokos, Szmoligovics Szilárd ügyvéd, 
Smrecsányi József ügyvéd, Sztankay László ny. telek­
könyvvezető, dr Sztehlo János ügyvéd, Tauth Viktor 
vaskereskedő, Tepliczky Tamás pékmester, Thrór Gyula 
kereskedő, Tomcsák Sándor mészáros, Toppitzer György 
ügyvéd, Török Kálmán vm. ütibiztos, dr Uhlig Leó 
ügyvéd, Újházy Iván földbit tokos, Úiházy László földbirt, 
Urbán Miklós földbirt., br. Üszlár-Gleichen Ottó földbirt, 
Wéber Károly kereskedő, Weichhart Károly ny. p. ü ig.. 
WesztherGéza sóárús és földbirt., Wohl Henrik jószág­
bérlő. Woloszinovics János asztalos, dr.Zahler Dezső ügy­
véd, Zavatzky Szilárd kereskedő, Zavadszky Titusz ven­
déglős, Zámborszky István bodnár-mester, Zborovszky 
Antal húsfüstölő és borkeresk. — Évi helyettes-lajstrom : 
Antonyik Antal ny. tanító, Barcs Emil gyógyszerész. 
Benyó Antal czipész, Berthóty Tivadar ny. telekkönyv­
vezető, Bezeghy Antal főgimn tanár, Bodnár András 
mészáros, Bosits János ny. honv.-alezredes, dr. Csatáry 
Gusztáv egyet, m -tanár, Dresdner Ármin műmalmi 
levelező, Elefánt Ferencz kávés, Elefánt Márton kávés. 
Engl Márk kereskedő, Farkas Lajos takarékp. igazg., 
Flórián Jakab koll. tanár, Faltin Géza gazdaszöv. titkár, 
Gaál András esztergályos, Gallé Gábor főgimn tanár, 
Glatz János kályhás, Groszmann Ármin bőrkereskedő, 
Gurszky György lakatos, Gyagyovszky Sándor mészáros, 
Hartmann Mór italmérő, dr. Janicsek József főgimn. 
tanár, Kamenyiczky András asztalos, Kampauer Adolf 
szállodatulajd., Kavalszky Ágost főgimn. tanár, Kocsis 
András ny. lelkész, Krayzell Kálmán takarékp tisztv., 
Lavotha Ödön kereskedő, Lefkovits Mór néptanító, 
Makó Márton magánzó, Metti János vendéglős, Mitske 
Ede kereskedő, Mihalovics János magánzó, Mikó Imre 
kir. tanf. tollnok, Mittermann István lakatos, Molitorisz 
István gyógyszerész, Molnár József vendéglős, Palecskó 
Viktor kereskedő, Papp Géza borbély, Peskó Ödön 
főgimn tanár, Próner Károly szíjgyártó, Ramaszetter 
Károly háztulajdonos, Reiner Géza vendéglős, Rosenberg 
Bernát italmérő, Saárossy István házbirtokos, Salgó Mór 
könyvkereskedő, Sarudy Ede kelmefestő, Simkovics 
Márk eczetgyáros, Springer Lipót tanító, Sterbinszky 
Géza vendéglős, Szabancs András kocsigyártó, Székely 
Pál korcsmáros, Sztraka István bádogos, Trebitser Zsig­
mond vendéglős, Ungár Fülöp markotányos, Wenczel 
István kereskedő, Zámborszky József v. ügyész, Zombory 
Bertatan v tanácsnok.

__________ 5. oldal

* Népmozgalmi adatok. Eperjesen nov. havában 
született 28 fi és 27 nő ; azonkívül 3 fi halvaszülött. 
Meghalt 14 fi és 9 nő Előre látható, hogy a szüle­
tések száma ez évben jóval kisebb leend a tavalyinál, 
míg ellenben házasságkötés már most is több, mint 
volt az elmúlt évben.

* Új tartalékos tisztek. Közeledik az időpont, 
midőn a volt egyéves önkénteseket tartalékos tisztekké 
nevezik ki. A közös-hadügyminiszteriumban már elő 
is készítették az ez irányban való munkálatokat Az 
ez idei előléptetések igen számosak lesznek. Soron- 
kívül tartalékos hadnagyokká fogják kinevezni: az erre 
minősített tartalékos hadapródokat, továbbá mindazon 
volt egyéves önkénteseket, kik elméletileg és gyakor­
latilag kitünően képesíttettek. A többi tartalékos had- 
apródok és a tartalékos tisztségre alkalmasnak talált 
egyéves önkéntesek közül csak annyian lépnek had­
nagyokká elő, a hány hely a szervezet szerint ürese­
désben van. A többi egyéves önkénteseket tartalékos 
hadapród-tiszthelyettesekké, illetve tartalékos hadapró- 
dokká nevezik ki.

* A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 32 év 
óta mindig készletben van Hátfájás, csipőfájdalom, 
fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain- 
Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő. sőt járvanykórnál, mincí a kolera 
és hányóhastolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való 
bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredmény nyel használtatott az influenza 
ellen is és 80 fill., 1 kor. 40 fill. és 2 kor. árban a leg­
több gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkalmá­
val mindig határozottan «Richter-féle Horgony-Pain- 
Expeller»-!, vagy «Richter-féle Horgony-I iniment»-et 
tessék kérni és a «Horgony» védjegyre figyelnünk kell

* A jövő évi ujonezozás előmunkálatai már kéz 
detüket vették. Megjelentek már a falragaszok, me­
lyek szerint mindazok, a kik az 1901. évi ujonczállí- 
tásra mint 1-ső, 2-ik, 3-ik korosztálybeliek vannak 
felhíva, vagyis a kik az 1880-ik, 1879-ik, 1878 ik 
években születtek, kötelezve vannak a községek elöl­
járóinál az összeirási jegyzékbe leendő fölvétel végett
— a nélkül, hogy külön szóbeli, vagy Írásbeli felszó­
lítást várnának, és tekintet nélkül arra, vájjon ugyan­
azon községbeli illetőségűek e vagy sem, ha még eddig 
nem jelentkeztek volna — legkésőbb november vé­
géig személyesen megjelenni, vagy Írásban jelentkezni; 
ellenkező esetben a mulasztás hátrányos következmé­
nyeit, a védtörvény 35 ik szakasza szerint, maguknak 
tulajdoníthatják. E törvény 35-ik szakasza ugyanis 
ekként szól: A legközelebbi ujonczállításra felhívott 
korosztályokban (38 §.) álló mindegyik hadköteles 
tartozik a megelőző év november havában beiratás 
végett illetőségi községének, avagy állandó tartózkodási 
helyének elöljáróságánál akár írásban, akár személyesen 
előszóval jelentkezni. A ki ezen jelentkezést — a nél­
kül, hogy legyőzhetlen akadályok hátráltatták volna
— elmulasztja, kihágást követ el és tíz koronától két­
száz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 
A ki idegen sorozójárásban tartózkodik és fontos 
oknál fogva (például mint hivatalnok, vagy tanuló 
stb ) nem hagyhatja el tartózkodási helyét, az illeté­
kes járásbeli tisztviselőnek előlegesen tett megkeresése 
és ennek engedelye folytán, a taitózkodási hely so­
rozóbizottsága elé állíttathatik. Hogy az ily megkere­
sések idejében megtörténhessenek, az illető feleknek
— az összeírásra való jelentkezés alkalmával, és pedig 
legkésőbb november végéig, esetleg tartózkodási he­
lyük hatósága útján — folyamodniok kell az illetőségi 
járásbeli tisztviselőkhöz.

* Mezőgazdáság. A háziállatok fejlődése s erősö­
déséhez legelső kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak és évek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veterinar-preparatumokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Bécs mellett) állít 
elő és ezek, mint práservativ szerek, messze az ország 
határán túl híresekké váltak A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle restitutions-flnidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle korneuburgi marhapor, mely, mint marha­
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéljából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztatik és 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinar- 
preparatumok a legfényesebben igazolják ezen ezég 
világra szóló hírnevét.

* Hirdetmény. A ntn. m kir. kereskedelemügyi 
minisztériumnak 1892. évi aug. 16-ikán 45,899—92. 
VI. sz. a. kelt és ezt módosító és 1893 jan. 20-ikán 
3112—VI. sz. a. kelt, valamint 1893 junius 25-ikén
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40663 sz. a. kelt rendeletéi alapján sz. kir. Eperjes 
városában 1901. évben a vásárok a következő napokon 
fognak megtartatni: I. Országos vásárok: Állat vásárok : 
Károlynapi jan. 25. Szt.-keresztfeltalálásnapi május 3. 
Szt.-háromságnapi junius 7. Lőrincznapi augusztus 9. 
Szt.-keresztfelmagaszt.-napi szeptember 13. Andrásnapi 
november 22-ikén. Kirakó-vásárok: Január 28., 29. és 
30-ikán Május 6-ikán. Jun. 10., 11. és 12-ikén. Aug. 
12,13 és 14-ikén.Szept. 16-ikán Nov. 25,26 és27-ikén.

II. A'agybőjti országos állatvásárok: a nagyböjt min­
den hétfőjén, azaz febr. 25-ikén, márcz. 4 , 11., 18., 25. és 
április 1-jén. — III Havi országos állatvásárok: minden 
hónap első hétfőjén, u. m.: Jan. 7-ikén. Febr. 4-ikén. 
Márcz. 4-ikén. Április 1-jén. Május 6 ikán. Jun. 3-ikán. 
Julius 1-jén. Augusztus 5-ikén. Szeptember 2-ikán. 
Október 7-ikén. November 4-ikén. Deczernber 2-ikán. 
— IV. Országos gyapjúvásárok: május 6. és 20-ikán 
és szeptember 16. és 23-ikán. — V. Hetivásárok: 
minden hétfőn és pénteken tartatnak. Jegyzet. Minden 
héttőn és pénteken a hetivásár alkalmával rendes sertés- 
és borjú-vásár tartatis az állat-vásártéren.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NYILT-TER.
I< é r- e 1 e m 2

Súlyos betegségben szenvedő édes atyámra 
veszélyes hatással birna azon hír, hogy öcscse, 
Bohrandt József úr meghalt. Mivel mai napig 
sikerült ezt előtte titokban tartanom, ennélfogva 
kérem m. t. barátait és ismerőseit, esetleges 
találkozásaiknál a részvét kifejezését mellőzni, 
egyáltalán e súlyos csapásról előtte még csak 
említést sem tenni.

Kérésem ismétlése mellett maradok 
Eperjes. 1900. decz. hó 14-ikén,

kiváló tisztelettel liohrtintlt Lajos.

5203-1900. sz.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdöhivatal közhírré teszi, 

hogy a kerületéhez tartozó aranyidkai m. kir. 
erdőgondnokság opakai erdó'részében a 7. tag, 
5. és 8. tag 2. osztagaiban a legközelebbi öt 
év alatt kihasználható és 242 köbméter jegenye- 
fenyó'-müszerfára, valamint 9760 ürköbméter 
bükk- és fenyő-tűzifára becsült faanyagot a 
hivatalos helyiségében Soóváron, 1901. évi 
január hó <3-ikán d. e. 10 órakor tartandó 
zárt írásbeli versenytárgyalás útján eladja.

Kikiáltási árak:
aj a fenyő-műfára nézve köbméterenkint:
1. a 16—25 cm. mellmagassági átmérő szerint 

képezett vastagsági osztályban 2 korona 30 fillér.
2. A 26—44 cm. mellmagassági átmérő szerint 

képezett vastagsági osztályban 3 korona 22 fillér.
3. A 35 és több cm. mellmagassági átmérő szerint 

képezett vastagsági osztályban 4 korona 14 fillér.
6; Egy ürméter vegyes tűzifa kikiáltási ára 70 fillér.

A versenyezni kivánó tartozik ajánlatához 
800 (nyolezszáz) korona bánatpénzt mellékelni.

Az ajánlatban ki kell tüntetni, hogy az 
ajánlattevő az árverési és szerződési feltétele­
ket ismeri.

A zárt Írásbeli ajánlatok, melyek egy ko­
rona összegű bélyeggel látandók el, a fent 
jelzett időpontig az alulírott erdőhivatalnál 
nyújtandók be.

Később érkező, vagy a szerződési feltételek­
től eltérő kikötéseket tartalmazó ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

Az árverési és szerződési feltételek az alul­
írott m. kir. erdőhivatalnál tekinthetők meg 
a hivatalos órák alatt.

Soóvár, 1900. deczernber 8-ikán.

M. kir. erdöhivatal.

Chief-Office 48, Brixton-Roao, London, SW.
Valódi 

zagoriáni mellszörp 
kellemes bevenni felnőtteknek és gyer­
mekeknek. Görcsös, szamár- és fojtó 
hurut, tüdőhurut, nyálkásodás s minden 
mellbetegség ellen A váladékot meg­
könnyíti. Egy üveg előzetes fizetésnél 

3 korona 30 fillérért kapható 

TH1ERRY A. balzsam-gyárában 
PREGRADA (Rohitsch-Sauerbrunn melletti.

Ügyeljünk a fémkupak-záron bevésett 
czímre: A. Thierrys Scbatzengel-Apotkeke.

Legjobb Csontlevélpapir

BUDAPESTEN.
(lphl|í: KJchAngi, Révai Samu, 

Cattarino Sándor, Stehr Dávidnál.

KIGLER J0Z5EF EDE
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Pártoljuk a magyar ipart !

«sr haza> gyártmány'

Versenyez a külföld elsőrendű készitmenyeiv
a párisi Kiállításon 

az .,Arany erem“-me 

kitüntetve.

'- f 1 f • • • •

*4*
¿mb "
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r ■ . T.

A közelgő karácsony alkalmából
van szerencsém

\
-7<

in
RÍ

karácsonyi czlkkekkel felszerelt
dús raktáramat

szives figyelmébe ajánlani s karácsonyi kiállításom megtekin
tésére felkérni.

Jutányos és pontos kiszolgálást biztosítva, maradok kiváló tisztelettel

V • 7 Vf?

OSZVALD DÁNIEL UTÓDA:

42\Csizsek Jenő
fűszer-, bor- és csemegekereskedése

Eperjesen.
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5364—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az Eperjesi Bankegylet és csatlakozott 
Eperjesi Takarékpénztár végrehajtatók- 
nak, Goldstein Márk és ismeretlen 
tartózkodású Goldstein Hermann 
végrehajtást szenvedők elleni looo kor. 
tőkekövetelés s járulékai, nemkülönbeni 
256 korona és 310 korona tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék a girálti kir. járásbíró­
ság területén levő Ortutó községben 
fekvő, az ortutói 42. sz. tjkvben foglalt. 
Goldstein Márk és Goldstein Hermann 
nevén álló birtokjutalékra 1360 korona 
kikiáltási árban és az u. o. 59 sz. telek­
jegyzőkönyvben foglalt Goldstein Márk 
nevén álló ingatlan jutalékra 1320 kor. J 
kikiáltási árban az árverés a végrehaj ’ 
tási törvény 185. §. 
Sándor eperjesi lakos, ille­
tőleg Goldstein Mózes ku- 
rimai lakosok árverési ve­
vők letett bánatpénzük el­
vesztése mellett elrendel­
tetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi 
deczember 28-ik napjan d. e 10 órakor 
Ortutó községházánál meg­
tartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiál­
tási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók 
tartoznak bánatpénzül 272, 
illetve 264 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1900. nov. 17-én

Urbán Gyula
k r tvszéki bíró.

Paris 1900. 
„GRAND PRIX“ 

Legnagyobb kitüntetés.

: árverés a végrehaj-'K 
értelmében Martosai 

tos, ille- __ I

L\

.A. -valócH

SINGER VARRÓGÉPEK
, . .... -i A falvion emelkedő el-A mi uj családi gépeink ■ . . .. ,J , . , , a adás, a kiváló kitüntetéseklegkönnyebb és legnyu- ** ’ ........ „ , .& . .1 minden kiállításon. «1

sxerübben kezelhetők é s leghasznosabb nak ", 'eiTJj
fölülmulhatlanok minden a > ‘.Tivt-L , ,
háztartásban előforduló Irn-rfí CKíbll VÍ rliállílékolv

munkák és a divatos mfl- KaraCSOllJ 1 djamiCKOK. butosabbc te U • ,a 
hímzés és ármunkákhoz. ran la l|11'

Ingyen oktatás minden házi varrást munkában és a divatos műhimzésben.
Raktár himzóselyemben nagy színválasztékban, varrógéprészekben. Máj, tu és fonalakban. 

Electromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
1 ><'i'jí'Hen, I ■■ < >-111 <«t 11C>.

a
leghasznosabb

M.'J

A legjobb és legtisztább c&<3l<adi rurrx • 
^ATó-ÓJQWSO1LIÍ6, CbxsKIR UDV. TEA esRUM KERESKÖ>C>

11 SZ IV. EGYETEMTÉR, EGYETEM U.3ARKÁN.

2 5 SZ- VII KEREPESI UT 6 SZ-
IV. VA GZ I OTCZA

Hvv vi- andrassy ot

VALAMINT MINDEN JOBB FŰSZER esCSEMEGE KERESKEDÉSBEN-

8442 — 1900. kig. szám.

Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város közönsége ezennel 

értesíttetik, hogy az 1899. : XLIII. t.-cz. által 
elrendelt népszámlálás 1901. évi 
január 1 —10-ik napjain foganatosíttatni fog.

Felhivatik a város lakossága, hogy a szám­
láló-biztosok által e hó utolsó napjaiban eset­
leg szétosztandó számláló-lapokat és házi gyűjtő­
iveket lelkiismeretes pontossággal töltse ki, a 
ki pedig azt kitölteni képtelen, a nála meg­
jelenő számláló-biztos felhívására s a teendő 
kérdésekre a valónak megfelelő adatokat 
mondja be, mert tudva valótlan adatok bemon­
dása kihágási eljárást s esetleg 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetést von maga után.

Végül kiemeltetik, hogy a számláló-bizto­
sok működésük időtartama alatt közhivatal­
nokoknak tekintetvén, a törvény oltalma alatt 
állanak s hogy a népszámlási egyénenkénti 
adatok hivatalos titkot képezvén, sem adó­
kivetés alapjául, sem egyéb privát czélra a 
törvény tiltó rendelkezésénél fogva — fel nem 
használhatók.

Eperjesen, 1900. évi deczember hó 8-ikán.

Mán dics Ede s- k.,
polgármester.

HAZAI IPAR!

Hullaiul amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
hajó-indulás:

Statendam: deczember 20-án d, u. 121 2 órakor. 
Potsdam: deczember 27-ikén d. u. 5 órakor. 
Spaarndam: január 3-ikán déli 12 órakor.
Rotterdam: január 10-ikén d. u. 4*. órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 1.. Potsdam 12500 tonna.

Árak: Az 1. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól f. Ijebbj a kikötöbö| 
A II. „ 228 kor.-tol feljebb|

III. osztály 209 kor. 40 fii. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Becs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 

Bács, IV., Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Zongora-hangolásokat
és javításokat úgy a város­

ban, mint vidékre elfogad

zongorakészítő
Eperjes, Eö-viteza. í3-3.

/c

.•Utalón elismert diói*, 
r-d szcrlAc-

?z izmáig
a-”''

Kvvizda Eerenez
cs. és kir. osztr.-magy.,Sromán kir. és bőig, bérez. udvari szállító.

-
ó i? Erősítés és erömegujitás céljából eredmeJ—| rr\ nyel használják az összes turisták.korék-

pjrtizóA és lovaglók nagyobb tourok után 
r/ry\y3Bfl ÜVEG ÁRA 2 KORONA » 2 ÜVEG ARA 

1 KORONA 20 FILLÉR

V d Valódi ' Tónit védjegy gyei t\gpható az
■ vsszcs gyógyszertarahban

BECS melle! - ,

I '

Főraktár

KREISAPOTHEKl 1 KORNlTBlIll.

Köhögés- és hurutban dőknek

K.AI SER

Legbiztosabb siker- közjegyzőileg hitele
ről tanúskodik ££ /S Ú D kJ sített bizonyítvány.

Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egv csomag 20 és -4-0 — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

WEIN KÁROLY és TÁRSAI
SZÖVŐGYÁR, KÉSMÁRK

elismert hírneves A bártfai játékárú-gyár tulajdonosa:
WERTHER ÉS TÁRSA

és

DAMASZT-ÁRÚI
tisztelettel értesíti a t. ez. közönséget, hogy gyártmányai

Eperjesen

o0' SZtPgj, ezen védjegy-
gyei van el­
látva.

QUIRSFELD JÁNOS
DÍSZMÜKERESKEDESÉBEN

WERTHER J.
ÜVEG- ES

PORCZELLANKERESKEDÉSÉBEN

kaphatók nagy választékban.

H AZAI I PAK !
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi hogy Sztankav Lászlóné szül. Sztankay Irma 
eperjesi lakos végrehajtatónak Kropuch Pálné szül Kovaly 
Erzsébet jernyei lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. 
tőke, ennek 1807. jun. 28-tól járó 5° 0, 20 kor. hátralékos költ­
ség és jelenlegi 12 kor. követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. járás­
bíróság) területén levő Jernve községben fekvő, a jernvei 68. sz 
tjkvben foglalt és fi. 5., 7. sorsz. alatt Kropuch Pálné szül. 
Kovaly Erzsébet nevén álló ingatlanra 929 frt kikiáltási árban 
első csoportban a jernyei 152. sz. tkvben időközbeni lejegyzés 
folytán 95. hr. sz. alatt és fi. 1., 2., 4., 5. és 6. sorszám alatt 
kk. Koprusz Antal, kk. Anna, Novotni-Koprusz Apollónia, 
özv. Koprusz -zül. Valyko Anna és Novotni szül. Koprusz 
Apollónia nevén álló ingatlanra 160 frt kikiáltási árban máso­
dik csoportban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1901. évi január ho 16-ik napján délelőtti 
10 órakor Jernve községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 92 frt 90 krt 
és 16 forintot készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. I
Eperjesen, 1900. évi november hó 27-ikén.

Úrban Gyula,
kir. tv széki bíró.

A

f/

i I

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expel ler
Liniment. Capsici comp.

egy regi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint >0 ev óta megbízható bedörzsölésűl alkal­
mazunk köszvenynél. csuznál és meghűléseknél. 
IntÓA Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
"mmdig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzésre.

80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható, főraktár: 
Torok Józsefgyógvs,,eroszn; Buda- 
— pesten.

Richter F. Ad. es társa, 
csasz és kir udvari szállítók, 

Rudolstadt.
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I

Flőfizetés 
negyedéi 

Hirdetési díj

K i
Karácst 

ság, béke, 
lét és me 

«Nagy 
ezelőtt XI 
«megsziile 
keség a f 
Legyen s; 
gyei messe 
letesség.

Aiig há 
után megi4
Megváltó 
fiája és 
ethikája é 
dalma, ele 
.szete. Es 
világon, é 
hogy a hí 
valósítják 
magaszt< >>■ 
béke, sze 
és boldog 
dókba és

Csodál 
evangéliui 
megújulás 
lendülés, ; 
és szélién 
nyomait 
buzgóság, 
művészi t 
jólét — s 
jellemzi r

A'eh //<

A mi

S a k

Ka rá

Csak

ián

Pedip,

Miko

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

iivilt, llívtíl.ísí'víjíiii biztos.

LONDON S. W.

Karácsonyi ajándékok
mélyen leszállított áron; 40-50’Ml olcsóbban kaphatók most

K i t ii n t o t ó js ;
Aranyéremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők között a 

hangszerek csoportjában. — Hadsereg: szállításért ezüst-éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros,

a cs. és kir hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója.

BUDAPEST, II., Lánczhíd-utcza 5. szám.

Iskolai és mesterhegedük vonóval.
Egy finom hegedű

vonóval és tokkal 7 forint.
Gordonkák vonóval.

Nagybőgők vonóval. 
Fuvolák. Szárnykurtök. ft

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó- és vonó-hangszerek 
előnyös fizetési feltételek mellett — legjutá- 

nyosabb árban szállíttatnak.

Czi ni ljíil m ok.
Elpusztíthatlak kitűnő erős hangú

harmonikák.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.

a védjegyre! Brady-féle Mariaczelli
^ggyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözbetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 

. *et> felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés,
schu^u gyomorégés, felesleges nyálkaki választás, sárga 

1 y ság, undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a I Ji'.K 1 v'-féle niariaczi-lli 
íí? Oll><>i’<'seppek évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ara használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Bradv-féle gyomorcseppeket kérjünk!

Központi szétkuldési raktár, lii adi/éle r/í/or/i/- 
-ze. hu- a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt.’

A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: 
‘ Barts kmil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél 

??**?*’ Szekerák A- gyógvsz.-nél. - klH-á/e.
„ * )\d.jJer Gy- gyogysz.-nél. - l.ubló: Ignatovits A.

„ysz-ncl. *z. !■■■■«*: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

nőiruha-kelmék és confectio
g'íxllór, i's köpenye ’̂ck

Nlint/ilc
kívánatra bérmentve.

* Zavatzky Szilárd
divat-és vászonkereskedésében E]>eri(‘sen.

Cognac
CZUßA-ÜUROZIER & Cie.

FRANCZ1A COGNACGYÁR. PR0M0NT0R.
Mindenütt kaphat«.

**Wloyn8k.é(: RUDA ÉS BLOCHMANN lMa»ert-tMw.

>.c“lkirlfisthctl<*r> éss ítelül

Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, -------------BRIXTON-ROAD

Allein echter Balsas 
aul dar 6chuti«np|. 

du

A. Thierry jn Prsgrtíí 
k RoHltlch-Sdirt'trur.n.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszerek gyógyszerész 

Thierry A. Balzsam 
Eelülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb

Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
orral benyomott czégjegygyel: «Alléin echt. van ellátva. - Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. - Postán bermentve 12 kis, vagy t> kettős üveg -4 koro. Próba-üveg
leírassa! és a világ összes országa! elárusítóinak jegyzékével 1 kor on 20 fiilér 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry _ZA. centifoliaixenócse 
(csodakenocsnek nevezik) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslenessé 
tesz. E kenocscsel egy 14 eves, gyógyíthatatlannak tartott csontszüt, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bah 
gyógyítottak meg. Antiszeptikusan hat és gyors enyhítést, hűsítést és teljes »vónvulást hoz avnhdlé „ g-““ b Jí 
sebeknél. Gyorsan, lágyítóan és eloszlatóan hat és megbízhatóan megszabadít bármflv mélyen behatolt ide™ barm,nen™ 
Egy tégely bérmentve 1 koronaSO fillér csak előzetes fizetésnél Na^yóbS JenddL’ív^után^

Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely ' Jutany°sabb'
Mindkét részről egész irattár eredeti bizonyítványnyal a földkerekség minden országából megtekinthető i
utánzatoktól és figyeljünk a minden tégelyen beégetett ezégre: A^potheke zum Schutzengelde A Thíe r í M 

nincs raktar, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a következő czimen "

THIERRY A., gyógyszertár a Védöaneyallioz, Pregrada (Robitsch-Sauerbrunn mellett)
a cs, kir, osztrák államhivatalnokok szövetségének szállítója. (Contractor of the War-Office and tbe Admiralty, London.)
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